

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Издана награждена Почетной грамотой Земельного Совета РСФСР

ТРЕХМЕСЯЧНИКУ — ВНИМАНИЕ

Провести дополнительно 60 метров выработок основного направления — такое обязательство взяли на трехмесячные подготовки очистного фронта горняки бригады Н. Н. Смирнова с шахты «Ноградская». Но уже сейчас они опережают план почти на восемьдесят метров. Одно из главных условий успеха бригады — ее работу в течение каждой смены контролирует инженерно-техническая служба шахты. В случае остановок комбайнов или задержек с материалами оперативно принимаются решения, потери времени сводятся к минимуму.

Служба главного инженера «Ноградской» держит руку на пульсе жизни всех подготовительных бригад. Заботится о трехмесячнике партком шахты. И горняки предприятия за прошедшие полтора месяца провели дополнительно более 900 метров выработок.

Активно отклинулись на призыв горняков объединения «Южкузбассуголь» объявить четвертый квартал года временем ударной подготовки очистного фронта на шахтах имени Дзержинского, «Центральная», «Зенковская». Здесь проходчики широко развернули соревнование под девизом «Своевременный и качественный очистной фронт — на службу пятилетке». Более сорока проходческих бригад объединения «Прокопьевск-

шахтах перед сменой. На них каждому звену устанавливается объем работ. И горняки еще до спуска в забой знают, чем будут заниматься.

Немаловажно в ходе трехмесячника ритмичное снабжение забоев необходимыми материалами, техникой. Опыт передовиков показывает, что если свести до минимума простон бригад, связанные со срывами в слажении, то можно на 10—15 процентов увеличить скорость проведения выработок. Резерв немалый, на него стоит обратить внимание на шахтах в объединении «Прокопьевский уголь».

В ходе трехмесячника также намечалось значительно улучшить комбайновую проходку. На отдельных шахтах план комбайновой проходки выполняется на 60—70 процентов, на таких же, как «Красный углекоп», «Северный Магнан», эта мощная техника вообще простоявает без дела. В четвертом квартале использование комбайнов при проведении штреков улучшилось на шахтах им. Дзержинского, им. Ворошилова, «Ноградская». На других же предприятиях этому резерву уделяют мало внимания.

Хороший опыт есть на шахте им. Дзержинского. Здесь бурильное оборудование монтируют на ходовую часть комбайна 4ПУ, значительно повышается про-

№ 225 (13612)

ВТОРНИК,

23

ноября

1982 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.



МЫСКИ

На центральной обогатительной фабрике «Сибирь» приступили к монтажу третьего фильтра марки ДУ-250.

На предприятии намечено в ближайшее время демонтировать 16 фильтров «Украина-80». Вместо них будут установлены всего лишь шесть агрегатов типа ДУ-250, производительность которых в три раза выше. Кроме того, новое оборудование позволит резко сократить потребление электроэнергии.

КЕМЕРОВО

Недавно группа ученых и специалистов, занимающихся проблемами защиты окружающей среды, из крупных промышленных городов страны познакомилась в Кемеровском научно-исследовательском институте химической промышленности объединения «Карболит» с работой первой очереди системы контроля загрязнения воздуха.

Н. БОЙКО.
инженер
по соцсоревнованию.

ШАХТА «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП»

Штаб субботника наметил, что 19 декабря шахта выдаст 2800 тонн угля, проходчики проведут 50 метров выработок.

На 37 тысяч рублей выпустят продукцию в этот день горняки. Перед нарядом каждая бригада получит почетное задание.

Всего в субботнике примут участие четыре тысячи человек. В основном они будут заняты на рабочих местах, добывать уголь, готовить очистной фронт.

С. ЧЕРЕМНОВ.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПОИСКА

СТРОЙКА —

НОВОКУЗНЕЦК

няков объединения «Южкузбассуголь» объявить четвертый квартал года временем ударной подготовки очистного фронта на шахтах имени Дзержинского, «Центральная», «Зенковская». Здесь проходчики широко развернули соревнование под девизом «Современный и качественный очистной фронт — на службу пятилетке». Более сорока проходческих бригад объединения «Прокопьевский уголь» трудятся на повышенных графиках. Благодаря этому шахты в целом опережают плановые задания трехмесячника.

Однако дело поставлено хорошо не везде. Много отстающих бригад в шахтоуправлении имени Калинина. На одиннадцати участках не выполнили план проведения выработок в октябре, в результате не пройдено 727 метров. Здесь мало внимания уделяют проходчикам шахты № 2. Они-то чаще и подводят. Отстают в проведении всех выработок горняки «Красного углекопа», немало срывов на «Зиминке». Задачи трехмесячника здесь решают не полностью.

А главная задача четвертого квартала такова: за счет ускоренной подготовки угольного фронта как можно лучше закончить нынешний год, встретить новыми успехами 60-летие СССР, создать необходимый задел угольных полей, очистных забоев на 1983 год. Достичь цели можно лишь в том случае, если каждая бригада, участок будут иметь конкретное, напряженное задание, если партийные и профсоюзные организации и инженеры совместными усилиями окажут подготовителям действенную помощь.

На той же шахте «Ноградская» условия, в которых предстоит трудиться, заранее доводятся до каждой бригады на

дении штреков улучшилось на шахтах им. Дзержинского, им. Ворошилова, «Ноградская». На других же предприятиях этому резерву уделяют мало внимания.

Хороший опыт есть на шахте им. Дзержинского. Здесь бурильное оборудование монтируют на ходовую часть комбайна АПУ, значительно повышается производительность труда, снижается трудоемкость. Этот опыт заслуживает изучения и использования. Кроме того, шире надо внедрять в бригадах и такую проверенную новинку: оборудовать погрузочные машины 2ПНБ-2 навесными бурильными средствами. Выигрыш тоже получается немалый.

Высокая исполнительская дисциплина, умелое использование рабочего времени проходчиков — дополнительные возможности на любом предприятии.

Немало дел в четвертом квартале у организаторов и участников социалистического соревнования. Надо добиваться того, чтобы интересный опыт передовиков находил широкое и быстрое распространение среди всех бригад, чтобы оперативной была гласность соперничества, чтобы заинтересованнее сравнивали горняки свои достижения с достижениями коллег, чтобы каждая бригада имела достойные социалистические обязательства.

Не так уж и много осталось времени до конца года. Сделать же предстоит еще немало. Так, на шахтах объединения «Прокопьевскуголь» необходимо ввести в строй 15 новых очистных забоев, проложить многие километры подземных дорог к углю. Все это по плечу людям важнейшей горняцкой профессии — проходчикам.

Уверенно в ноябре трудится на шахте им. Ворошилова очистная бригада В. В. Пашкевича. Этот коллектив в нынешнем году обязался значительно перекрыть рубеж в сто тысяч тонн угля.

Работая системой подэтажных штреков, бригада ежесуточно выдает на гора около пятисот тонн угля. Сохранять высокую нагрузку на забой помогают мастерство горняков, и хорошие горные условия на 5-метровом угольном пласте.

На снимке: горный мастер Г. Ф. Максимов с горняками из бригады В. В. Пашкевича.

Фото
Р. ХАСНУДИНОВА.

коллектив цеха трудился ударно. Только сменой С. ЧЕРЕМНОВ.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПОИСКА СТРОИКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

да Виктора Дмитриевича Волосенкова.

Невелика бригада Виктора Дмитриевича Волосенкова — всего несколько человек. Без мастерства машинистов бульдозеристов им не обойтись. А бульдозеристы В. Ф. Антонов, А. П. Иванов свои задачи знают досконально. Каждое движение своих машин и башенного крана чувствуют тонко. Не отстают от них отец и сын Пронины, которые тоже овладели ювелирным искусством перебазировки.

Ноябрьским днем 1980 года, по первому снегу, несколько бульдозеров сдвинули с места огромный башенный кран и медленно поползли вниз, по сильно пересеченной местности. Осторожно, метр за метром, машина крана во всем своем снаряжении преодолевала крутой спуск. Напряженно следили, за этим перемещением начальник управления строймеханизации Виктор Константинович Фролов, главный механик Аврелий Андреевич Споров, все, кто рискнул на такой необычный шаг. А когда бульдозеры остановились за стройплощадку в другом микрорайоне, поздравили друг друга с победой. Многочисленные расчеты оправдались, рассеялись сомнения в возможности перебазировки крана без демонтажа. Выигрыш во времени получился огромный — дней 15—20.

— В нынешней году мы ни разу не прибегали к демонтажу крана, — рассказывает А. А. Споров. — Технологию работ хорошо свою брига-

чил высокую оценку специалистов. Решено его использовать при создании подобных систем в Москве, Ленинграде, Киеве, Бийске.

НОВОКУЗНЕЦК

Выдала первую продукцию третья мельница для размола клинкера, построенная на Новокузнецком цементном заводе коллективами СУ-11 треста «Кузнецкпромстрой» и НМУ-1 треста «Сибметаллургмонтаж».

Ее производительность 50 тонн цемента в час. Цементники, приняв трудовую эстафету, стараются как можно быстрее вывести агрегат на проектный уровень.

ЮРГА

Смонтировано оборудование нового цеха Юргинского хлебокомбината. Он будет выпускать до 500 тонн ржаного солода в год.

Этот продукт пойдет на выработку сухого кваса и ржаных сортов хлеба. Но вое производство начнет работать с января 1983 года.

КИСЕЛЕВСК

Трудящиеся цеха металлоконструкций Южно-Абинской станции «Подземгаз» обсудили и горячо одобрили инициативу передовых коллективов предприятий и организаций ряда министерств по обеспечению своеобразного ввода в действие магистрального газопровода Уренгой — Помары — Ужгород.

Цех изготавливает оборудование компрессорных станций, обвязку газовых турбин и маслоблоки для этой ударной стройки. В адрес ВПО «Тюменьгазпром» отгружено 95 комплектов оборудования на 1,3 миллиона рублей. В нынешнем году предстоит изготовить и отправить еще 17 комплектов.

Итак: хлебокомбинат испытывает острейшую нужду в кадрах. В предыдущем письме была названа одна из причин такого положения: низкий уровень культуры производства, в частности — большая доля ручного труда. Однако на наши доводы у директора комбината М. П. Конохова есть свои возражения:

— Дело не в условиях труда, специфика такая: трехсменная работа и в будни, и в праздники.

Специфика, безусловно, неpriyatiya. Но тогда тем более необходима компенсация за счет улучшения других условий труда. При этом имеются в виду не только перестройка, техническая оснащенность производства. Не менее важно то, что мы называем работой по закреплению кадров, особенно молодых, поскольку от их постоянства в большой мере зависит стабильность коллектива.

При нашем общем дефиците трудовых ресурсов хлебокомбинат все же находится по сравнению с другими в более привилегированном положении: туда постоянно направляют сюда работников с разных предприятий. И это успокоило руководителей комбината, которые, видимо, решили: есть еще специфика продукции, а она такова, что и впредь через все трудности их будут переносить на руках. Вот почему здесь не очень утруждают себя заботами о закреплении кадров. Это особенно хорошо видно в сравнении, которое сделал исполнком городского Совета, заслушавший недавно отчеты директоров фарфорового завода и хлебокомбината — И. И. Механик и М. П. Конохова — о воспитательной работе с молодежью и подростками.

На ПФЗ все молодые рабочие закреплены, со-

основе присваиваются звания «Лучший молодой рабочий» и «Лучший наставник». В немалой степени способствуют тому широкая гласность соревнования, чемпионаты по профессии и различные конкурсы.

Соревнуется между собой и 21 комсомольско-молодежная бригада.

Кроме совета наставников, на заводе действует

нессовершеннолетних, а теперь не состоит.

Возвращается на родное предприятие большинство ребят, ушедших отсюда на службу в армию, потому что завод постоянно поддерживает с ними связь. А также с подшефной школой № 32, откуда заводчане ежегодно черпают пополнение.

И тем не менее исполнком горсовета нашел, что

ПИСЬМА О ХЛЕБЕ

3. СРАВНЕНИЕ НЕ В ПОЛЬЗУ

комиссия по работе с подростками. В ее составе 15 человек, в том числе работники отдела труда, комсомольские и профсоюзные. Ее производственно-массовый сектор систематически контролирует выполнение трудового законодательства о несовершеннолетних. Налажено обучение профессиям.

Но это лишь официальная сторона дела, за которой следят торжественные обряды «Посвящение в рабочие», «День первой полуторки», «Тысяча трудовая книжка», «Проводы в Советскую Армию». И представители всех цехов, общественных организаций, администрации завода и, конечно, наставники вместе с новичками празднуют главные события начинаяющейся трудовой биографии молодой смены рабочего класса. И люди откликаются на такую заботу.

Бывает, кокетично, рабочие подают заявления об увольнении. В таких случаях действует общественный отдел кадров, но он не работает. Бездействует и совет наставников. А опыт их работы рядом — в своем городе.

заводу необходимо осуществить еще ряд мер в работе с молодежью и подростками. Да и сами руководители ПФЗ сознают, что сделано далеко не все для сокращения текучести кадров. А раз сознают — дело будет двигаться.

Что же на хлебокомбинате?

Здесь всего 1 подросток. Столько же — 1 человек — учится в ШРМ. За девять месяцев нынешнего года уволились по собственному желанию 38 молодых рабочих. Это при том условии, что средний заработок здесь составляет свыше 180 рублей. В чем же причина?

Трудно директору хлебокомбината М. П. Конохову дать ответ на такой вопрос, потому что он практически не исследовал. Да и как его исследовать, если истинные причины увольнения не изучаются. Мог бы сказать тут свое слово общественный отдел кадров, но он не работает. Бездействует и совет наставников. А опыт их работы рядом — в своем городе.

лица, да и то сейчас из них работают лишь двое. В следующем году ГПТУ № 49 направило сюда 6 специалистов. И снова предприятие потеряло половину из них. Нет никаких контактов со школой. Отсюда на предприятие за последние три года не пришел никто.

Похоже, конечно, сославшись на объективные причины, они найдутся всегда. Но вот факты субъективного характера. Надо ли говорить, какое значение для молодого рабочего имеет простая осведомленность о результатах своего труда. А как это узнать, если на комбинате не ведется даже учет выполнения норм выработки для этой категории трудящихся.

Как утверждают на комбинате, квалификационная комиссия собирается здесь ежемесячно. Значит, нынче к моменту проверки она заседала уже девять раз. И повысила разряд... пятым молодым рабочим. Плохо готовятся эти кадры? Возможно. Во всяком случае, число фактически обученных всегда уступает плану. Причем на курсах бригадиров, например, не побывал никто. А нужда в этом самая настоятельная: на комбинате не организовано ни одной комсомольско-молодежной бригады. Кроме того, не хватает 59 рабочих основных профессий, особенно кондитеров.

Поэтому вызывают сомнения отчетные данные хлебокомбината об ассортименте своей продукции. Судя по ним, прокопчанам предлагается одних только кондитерских изделий 36 видов, 14 наименований баранок, девять сухарных и т. п. Жаль, что отчеты не требуют указания адресов, по которым направляется такая, оказывается, разнообразнейшая продукция.

Но с этим, пожалуй, еще



Лекция М. Е. Хорышева, который работает на шахте «Центральная», всегда имеют успех. Выступает он обычно в рабочих коллективах, на агитплощадке по вопросам внутриполитической жизни страны. Не отвлекенно рассказывает Михаил Евдокимович о Продовольственной программе СССР, умело увязывает общие цели, которые стоят перед страной, с конкретными задачами коллектива шахты, что помогает горнякам понять свою роль в претворении в жизнь планов партии.

Неудивительно, что его выступления сопровождаются массой вопросов. Тесный контакт с аудиторией обеспечивает каждая лекция Михаила Евдокимовича.

На снимке: М. Е. Хорышев.

Фото Н. КЛЕЩЕНКО.

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

16 ноября в клубе вских республик.

вета, заслушавший недавно отчеты директоров фарфорового завода и хлебокомбината — И. И. Мехине и М. П. Конюхова — о воспитательной работе с молодежью и подростками.

На ПФЗ все молодые рабочие закрепляются за кадровыми. На деле это выглядит так. Между наставником и новичком заключается договор-обязательство и дважды в год подводятся итоги его выполнения. Учитываются не только производственные показатели, уровень квалификации молодежи, но также рост ее общеобразовательной подготовки, общественная активность, развитие творческого отношения к труду. На этой

лучшей молодежи смени рабочего класса. И люди откликаются на такую заботу.

Бывает, конечно, рабочие подают заявления об увольнении. В таких случаях действует общественный отдел кадров. Здесь беседовали со всеми авторами заявлений. В итоге каждый третий из них остался на заводе. Зато есть на ПФЗ коллектины (например, сортировочный цех), где за 9 месяцев не уволился ни один подросток, каждый учится, а норму выработки выполняет в среднем на 116,4 процента. Может быть, повезло цеху и все новички были у него образцово-показательные? Да нет. Двое, например, состояли на учете в инспекции по делам

да и как его исследовать, если истинные причины увольнения не изучаются. Мог бы сказать тут свое слово общественный отдел кадров, но он не работает. Бездействует и совет наставников. А опыт их работы рядом — в своем городе.

Переживая острый недостаток в кадрах, руководители завода между тем мало озабочены поисками путей их пополнения. Комбинат не имеет тесной связи даже с базовым ГПТУ № 49 г. Кемерова. Взять хотя бы тот же 1980 год, когда в хлебопекарной производстве появилась первая современная печь и поднялась производительность труда. Комбинат получил в это время всего четырех выпускника уни-

верситетских изданий 36 видов, 14 наименований баранок, девять сухариков и т. п. Жаль, что отчеты не гребут указания адресов, по которым направляется такая, оказывается, разнообразнейшая продукция.

Но с этим, пожалуй, еще можно бы мириться, если бы не низкое качество хлеба и не перебой в снабжении им. Пока готовились эти письма, на прилавках многих хлебных магазинов во второй половине дня опять было густо. И продавцы предлагали покупателям... бранованые буханки. Вот она, «специфика» продукции, которая позволяет скрывать многие недостатки в организации производства.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

На снимке: М. Е. Хорычев.
Большой интерес вызывает и другая его лекция
Фото Н. КЛЕЩЕНКО.

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

16 ноября в клубе ветеранов педагогического труда состоялся вечер «Союз нерушимый республики свободных», посвященный 60-летию образования СССР. Прошел он в форме устного журнала, который вели В. Е. Глебова.

Первая страница журнала, подготовленная сотрудником граведического музея Н. Ф. Федоровой, познакомила слушателей с возрождением и развитием нашего города, организацией в нем народного образования. На второй странице Е. И. Платидина и П. М. Савгай рассказали о дружбе народов СССР, о возрождении Ташкента и строительстве БАМа. Их высступления иллюстрировали музыка и альбомы, отражающие жизнь всех совет-

ских республик.

Творчеству и трагической судьбе мужественного коммуниста Мусы Джалиля была посвящена третья страница. Л. А. Сютнина прочла стихи из знаменитой «Моабитской тетради».

На последней странице журнала члены клуба ветеранов говорили о развитии техники, освоении космоса, о проникновении пытливого человеческого ума в тайны природы.

Встреча ветеранов прошла очень интересно, на высоком политическом и художественном уровне. Свидетельство этому — отзывы приглашенных и пожелание провести устный журнал повторно для всех педагогов города.

Т. СИЗИКОВА,
директор
Дома просвещения.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Неужели умрёт инициатива

Темпы строительства учебного корпуса ГПТУ № 12 крайне низки, сдача объекта вторично срываются. Об этом сообщала «Шахтерская правда» 12 октября в корреспонденции «Неужели умрет инициатива». Редакция ответила управляющему трестом «Кузбассгражданстроем» № 2 М. И. Ленский:

— В 1980 году строительство было приостановлено из-за несвоевременной выдачи технической документации на устройство фундаментов. В 1981 году не был решен вопрос поставки или перекрытия и металлических балок. Сорван ввод объекта и в 1982 году по вине заказчика, который не сумел своевременно обеспечить строителей необходимым оборудованием, материалами и технической документацией.

Несмотря на то, что строительство здания было закончено в июне текущего года, генподрядчик не смог передать объект субподрядным организациям из-за неукомплектованности кабельной продукцией, вентиляционным оборудованием. Подтверждение этому — телетайпограммы треста от 1 июля в Министерство угольной промышленности и заказчику. Заказчик срок окончания комплектации объекта предусмотрел на конец октября. До настоящего времени не решен вопрос обеспечения здания теплом. Нет еще проектно-сметной документации на теплоснабжение и электроснабжение.

В результате объект остался неподготовленным к штукатурно-малярным работам.

Мощности есть, надо их освоить

Медленно идет освоение проектных мощностей второй очереди завода «ПДС по вине генподрядчика Прокопьевского шахтостроя». Об этом «Шахтерская правда» со-

общала 20 октября. Управляющий трестом В. В. Трофимов ответил:

— Станция перекачки конденсата построена. Эксплуатационники должны выполнить наладку и запуск оборудования. Из 180 тонн металлических стеллажей для склада готовой продукции изготовлено 129 тонн, остальные Мысковский механический завод поставит в ноябре с. г. В пролет доборных изделий трест выделил новый большегрузный кран.

Для монтажа поворотных питателей дирекция строящихся предприятий комбината «Кузбассшахтострой» должна выдать схему и оплатить переделку течек, которые были смонтированы для запуска бетоносмесителя по временной схеме.

Насосная канализационная станция будет закончена в декабре, так как до настоящего времени не решен вопрос с комплектованием оборудования. Из-за неукомплектованности электродвигателями не закончен и монтаж витых вентиляционных систем.



ОЧЕНЬ остро на шахте «Ноградская» стоит вопрос о развитии подземной угледобычи. И хотя коллектив этого предприятия в нынешнем году добыл сверх плана более шести тысяч тонн угля, работают подземные участки неритмично.

Интересно, что участок открытых работ в нынешнем году опережает свои рубежи примерно настолько, насколько отстают бригады забойщиков.

Главной причиной отставания была нехватка очистного фронта. По этому можно судить, насколько важен для горняков «Ноградской» трехмесячник подготовительных работ.

Надо отметить, что организован он хорошо. Для трех подготовительных

ТОВАРЫ — НАРОДУ

В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

Своеобразный подарок юбилею нашей страны подготовили работники завода шахтной автоматики. Здесь, в цехе товаров широкого потребления, начали выпускать ученический пенал с эмблемой «60 лет СССР». Вскоре эта продукция поступит на прилавки магазинов.

Юбилейный пенал — своеобразный итог работы цеха в нынешнем году. Здесь отлично трудится бригада сборщиков К. И. Зеленцовой. Цех, созданный хосспоспособом, существует на предприятии все-го второй год, но его продукция хорошо известна в городе.

Согласитесь, какая ма-льчишеская хоккейная баталия может обойтись без настоящего хоккейного шлема? Работники завода имеют авторское свидетельство на изобретение

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

СЛОВО

ЗА ОЧИСТИКИAMI

бригад из одиннадцати разработаны повышенные графики, которые выполняются. Не отстают и остальные бригады. В октябре горняки провели дополнительно более 790 метров всех выработок, 72 метра из них — вскрывающие и подготавливающие. И в ноябре выполняются план и обязательства.

Здесь хорошо спланировали трехмесячник. Каждая бригада заранее знала свой фронт работ, возможные нарушения в угольных пластах. Служба главного инженера во главе с И. П. Харыбиным позаботилась совместно с

объединением «Прокопьевскуюголь» о нормальном снабжении проходчиков необходимыми материалами. А ведь именно из-за снабжения обычно бывали проблемы в забоях.

Во многом шахту выручает то, что на основном направлении здесь действует механизированная бригада Н. Н. Смирнова. Весь год коллектив трудится по скоростному графику, а в трехмесячник обязательства выше. Штре-ки проводят с помощью комбайнов 4ПУ, которые убирают и облегчают подготовку угольных полей. Сейчас благодаря этой бригаде шахта примерно

на треть опережает план комбайновой проходки.

В ходе трехмесячника особое внимание уделяют и поддержанию очистных забоев в рабочем состоянии. Тут выделяются бригады мелкой нарезки И. И. Айриха и Э. П. Примакова.

В ноябре сумели добиться, чтобы вместо полусуких восьми действовали девять очистных забоев. Однако очистники в нынешнем месяце отстают в добыче угля на 5,7 тысячи тонн.

Мощность забоев не выдерживается, — говорит И. П. Харыбин. — Так, на участках № 3 и 7 плани-

ровали щиты. Но из-за капризов геологии вынуждены «стараться» здесь наизы бороться с опрокидыванием. И такое встречается нередко. Иногда срывы бывают и по вине самих бригад.

Конечно, один из выходов — создание еще резервных забоев. Но для этого надо ускорить проходку полевых штреков, квершилов. А на это у шахты просто не хватает сил. Очистным бригадам надо эффективнее использовать действующие выработки. Сейчас есть все условия, чтобы выполнить план подземной угледобычи.

Не к лицу передовой шахте встречать 60-летие СССР отставанием в подземной добыче угля.

И. СЕРГЕЕВ.



БЛАГА ЭНЕРГОГИДА НА КАМЕ

ДОБРЯНКА (Пермская область). Энергетическая сердцевина Прикамья станет Пермская ГРЭС, на площадку которой с ленинградского объединения «Электросила» поступило оборудование для первого энергоблока мощностью 800 тысяч киловатт. Несколько квадратных километров занимает площадка новой тепловой электростанции, которой предстоит стать крупнейшей в Европе. Будет установлено шесть энергоблоков общей мощностью 4,8 миллиона киловатт. С выходом станции на полную мощность в электрическое кольцо страны ежегодно будет поступать 28 миллиардов киловатт-часов энергии.

СОБРАНО ПЕРВОПРОХОДЦАМИ

ВЛАДИВОСТОК. Дары знаменитых путешественников и мореходов составили основу коллекции краеведческого музея имени В. Арсеньева, привившего после реконструкции посетителей. Многие экспонаты напоминают о деятельности основателя музея В. Арсеньева. В свое время он передал сюда богатую этнографическую коллекцию, собранную во время путешествий по Дальнему Востоку. Это изделия из кожи, бересты, дерева, созданные представителями малых народностей Дальнего Востока. Хранятся в музее корабельные принадлежности со знаменитого фрегата «Паллада», «Лагуна» и других.



СОВЕТСКАЯ АРМЕНИЯ

Текущая неделя в честь 60-летия СССР посвящается Советской Армении. Армянская ССР за годы Советской власти превратилась из некогда отсталой окраины в развитую индустриально-аграрную республику. Ведущими отраслями стали машиностроение, приборостроение, химия, цветная металлургия, легкая и пищевая промышленность.

Армянская ССР стала страной-лабораторией, где изучаются проблемы астрофизики, галактик, космических лучей, функциональной математики и механики, радиоэлектроники, кибернетики. Самоограниченный труд рабочих, колхозников и интеллигентов Армении отнесен высокими наградами. Республика награждена тремя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции и орденом Дружбы народов.

На снимках: солисты Государственного ансамбля песни и танца Армении имени Т. Алтунияна Алла Григорян (справа) и Анант Великан; у входа в станцию метро «Площадь Ленина» в Ереване.

Фото Р. АКОПЯНА
и А. ОВЧИННИКОВА.
Фотохроника ТАСС.

го втором год, но его продукция хорошо известна в городе.

Согласитесь, какая мальчишеская хоккейная баталия может обойтись без настоящего хоккейного шлема? Работники завода имеют авторское свидетельство на промышленный образец этого изделия. Шлем, выпущенный в Прокопьевске, отличается тем, что на нем можно поместить любое название команды: достаточно вы-

с каждым годом все возрастает на заводе выпуск товаров народного потребления. В год их выходит уже более чем на 420 тысяч рублей. Увеличивается и ассортимент.

На будущий год мы готовим для покупателей еще одну новинку, — рассказывает главный инженер завода Е. П. Милешин. — Это будет подставка для бумаг.

С. ИВАНОВ.

СВОЮ ЗАДАЧУ ВЫПОЛНИМ

ГОРОД—СЕЛУ

Сейчас идет строительство четвертой очереди Сафоновской птицефабрики, где генподрядчиком явился Красногорское ШСУ треста «Прокопьевскхлостстрой». Мы попросили главного инженера управления В. А. Казанцева рассказать о том, как выполняется программа года.

Несколько объектов птицефабрики нужно сдать в декабре, в том числе три птичника, из которых два, к сожалению, — наш долг. Основные строительные работы и монтаж оборудования завершены, произвели отделку помещений, готовим к сдаче. Конечно, времени осталось немного. Составили графики окончания всех работ. Привлекли на помощь каменщики Тырганского СУ, чтобы они занялись кладкой здания весового отделения. К концу года наше задание они должны выполнить.

Особое место в планах занимает сооружение отстойников шлакоудаления для действующей котельной. Дело в том, что необходимо создать оборотный очистной цикл, исключить засорение реки Чумыш шлаковыми сбросами. Корректировка проекта была сделана давно, но техническую документацию получили с опозданием — в тот период, когда основные силы управления трудились на котельной № 5. В послед-

нее время дела улучшились, к 15 декабря строительные работы закончатся. Бригаде плотников-бетонщиков А. А. Катенина поручен этот небольшой, но технически сложный объект,ключающий множество тонких бетонных конструкций, насыщенный оборудованием. Тревожит нас то, что Мысковский механический завод еще не выдал металлоконструкции. На предприятие мы вынуждены направить своих представителей, чтобы ускорить поставки.

Такое же немалое значение имеют прудоотстойники, навозосборники, которые надо сдать до января. Опытная комплексная бригада В. В. Мальцева успешно ведет работу.

Для усиления перевозим туда плотников-бетонщиков Н. М. Шахрай. Цель у них одна — уложиться в установленные сроки.

Без очистных сооружений птичники не могут эксплуатироваться, а каждый из них рассчитан на 30 тысяч птиц.

В. КАЗАНЦЕВ.
Красногорское ШСУ

ное количество винограда — 335 тысяч тонн. Получены высокие урожаи овощей, зерна, сахарной свеклы награждена тремя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции и орденом Дружбы народов.

Фото Р. Акопяна
и А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС.



КОММЕНТИРУЕТ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

МИЛЛИОНЫ НА КЛЕВЕТУ

Администрация Рейгана активизирует «психологическую войну» против Советского Союза, других социалистических стран, всех неугодных Вашингтону прогрессивных режимов. Еще одно свидетельство тому — резкое увеличение ассигнований для радиостанции «Голос Америки», о чем объявил директор информационного агентства США (ЮСИА) Ч. Уик. В нынешнем финансовом году ассигнования этой правительственный радиостанции возрастают на 30 процентов.

Увеличение бюджета радиостанции, как сообщил Уик, позволит построить ряд новых передатчиков. Такие передатчики «Голоса Америки» будут созданы, в частности, в ЮАР, расистские власти которой являются надежной опорой США в организации пропагандистских диверсий против независимых африканских государств. К шумному хору антикоммунистических «радиоголосов» Вашингтона вскоре

прибавится еще один — подрывная радиостанция под фальшивой вывеской «Свободная Куба», которая будет засорять эфир вокруг острова Свободы злобной антисоциалистической пропагандой.

Усиление Вашингтоном «психологической войны» — составная часть объявленного президентом Рейганом минувшим летом «крестового похода» против коммунизма. На подрывную деятельность из американского госбюджета ассигнуются сотни миллионов долларов. Значительная часть этих средств выделяется на программу усиления «психологической войны» под фарсейским названием «проект истины». В рамках этого проекта идеологические диверсанты из ЦРУ, Пентагона и госдепартамента в массовом масштабе фабрикуют и поставляют «Голосу Америки», монхенским радиостанциям «Свобода» и «Свободная Европа» и другим диверсиям пропагандистским цент-

рам ложь и клевету о Советском Союзе, и других странах социализма. Тут и измышления о «советской военной угрозе», «причастности» СССР к событиям в Сальвадоре, минимум применении химического оружия советского производства в Афганистане и в Юго-Восточной Азии, тут и выдумки о «руке Москвы», будто бы направляемой массовое антивоенное движение, развернувшееся по обе стороны Атлантики.

Однако всей этой лжи и клевете, видимо, очень мало верят, чем и объясняются проводимые то и дело переговоры в руководстве «Голоса Америки» и других клеветнических «радиоголосов». Люди все яснее видят, что миру угрожает немифическая «советская опасность», в то же время реальная опасность, исходящая от авантюристического курса Вашингтона.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

для из кожи, берести, дерева, созданные предшественниками жилих народностей Дальнего Востока. Хранятся в музее корабельные призраки фрегата «Паллада», «шага Витуса Беринга.

ДВУХМИЛЛИОННЫЙ «ЗАПОРОЖЕЦ»

ЗАПОРОЖЬЕ. Двухмиллионная легковая машина «Запорожец» сошла с главного конвейера завода «Коммунар». Свой успех коллектив посвятил 60-летию СССР. Автомобиль стал комфортабельнее и надежнее. Мощность двигателя возросла вдвое, а пробег без капитального ремонта увеличен на 25 тысяч километров. Наряду с выпуском продукции автозаводцам помогает техническое перевооружение предприятия. Если к первому миллиону машин они шли почти шестнадцать лет, то для производства второго понадобилось менее семи.

НАСТАВНИК ВСЯ БРИГАДА

ТАЛЛИНН. Новая форма наставничества родилась в механическом цехе производственного объединения радиоэлектронной техники. С переходом бригад на работу по единому наряду возросла заинтересованность каждого члена коллектива в том, чтобы все новички как можно скорее овладели приемами выковырянительного труда. Если прежде опытные рабочие обучали лишь закрепленных за ними учеников, то теперь вся бригада охотно делится секретами мастерства с каждым новичком. В итоге появилось качество деталей, сократилась текучесть кадров, уверенное чувство себя на производстве молодень.

ТАСС

**спрашивайте-
-отвечаем.**

Представляем соперника „Шахтера“: СКА (Хабаровск)

— Мой муж пьет уже много лет. Запой делятся месяцами, но лечиться он не хочет. Куда мне обратиться, чтобы его направили на принудительное лечение?

М. БЫКОВА.

На письмо отвечает исполняющая обязанности заведующего наркологическим диспансером Р. Хорошилова:

— Необходимо написать заявление на имя начальника местного отделения милиции. По решению специальной комиссии больные алкоголизмом проходят курс лечения в наркологическом диспансере или направляются в лечебно-трудовой профилакторий. Люди старше шестидесяти лет лечатся только в диспансере.

— Нам поставили электропечи. Сколько мы должны платить теперь за пользование электроэнергией?

**Жители дома № 8
улицы Рудничной.**

Пояснение дает директор Прокопьевской горэлектросети П. Пичугин:

— Для перевода оплаты за электроэнергию с тарифа 4 копейки на 2 горэлектросети необходимо решение исполнкома. Проект его должно подготовить ЦУЖКК.

— Почему в торговой сети за последнее время очень мало мебели? Мы, например, не можем купить сервант. Бывают ли они в магазинах?

Семья

Аброскиных.

Старший товаровед орса по торговле промышленными товарами В. Горбунова отвечает:

— В продажу поступают необходимые товары

25 и 26 ноября прошлого года принимают дальневосточных хоккеистов. Тринадцатый сезон проводит команда СКА во второй лиге. Дебют ее в восточной зоне был дален от триумфального. В последующие три чемпионата армейцы усилили игру, выдвинувшись в число ведущих коллективов: в 1971 году они заняли уже шестое место, через два сезона они передвинулись вверх еще на две ступеньки. Это был, пожалуй, наивысший успех.

Поклонники команды ожидали дальнейшего роста результатов, но получилось по-другому. По итогам чемпионата 1974—1975 годов СКА оказалась у границы, отделя-

ющей его от класса «Б». Срочно были приняты меры для укрепления рядов опытных хоккеистов. Тем не менее позднее команда выбыла из второй лиги на два сезона.

Начиная с 1980 года, дальневосточники вернулись на прежний рубеж, хотя, надо сказать, заметных перемен к лучшему не произошло. В минувшем первенстве, например, СКА оказался на последнем месте и лишь в дополнительном переходном турнире отстоял место в классе «А».

Да, армейская команда не относится к числу фаворитов восточной зоны. Первые матчи показали, что, играя заметно омоложенным составом, дальневосточники

ЛЫЖИ

Первыми в городе открыли новый зимний сезон лыжники — ученики ДЮСШ № 3 из всех возрастных групп. По ходу гонки было видно, что у девушек лучшие шансы имеет Л. Власова, но недолго до финиша на спуске она упала и чуть-чуть проиграла Н. Зосимовой. В споре девочек победу предсказывали И. Горемы-

ВСТРЕЧАЯ ЗИМУ

киной, она и показала лучший результат, однако с большим трудом опередила Л. Гатину, С. Акентьеву — всего на три секунды.

Неожиданно выиграл дистанцию шесть километров ученик школы № 18 А. Кудашкин — 22 минуты 32 секунды. Только пять секунд уступил ему О. Родионов. В младшей

группе юношей такой остройты и плотности результатов не было, вопреки ожиданиям. Учащийся СГПТУ № 12 Ю. Темнов более минуты выиграл у ближайшего соперника Ф. Салаватулина из школы № 51.

Ю. ТЕМНОВ,
старший тренер
ДЮСШ № 3.

ВОЗРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

НА ПЕРЕЛОМЕ

На страницах «Шахтерской правды» неоднократно шел разговор о проблемах развития легкой атлетики в Прокопьевске: массовости, воспитании молодых спортсменов, преемственности поколений. Как изменяется положение — об этом наш корреспондент беседует с директором ДЮСШ № 1 города А. Н. Ореховым.

— Ваша спортивная школа сейчас по праву занимает ведущее положение в развитии городской

шахте «Зиминка». Ребята некоторых наших классов отлично экипированы — помощь отдела торговли

боте с юношами Роман Даудович Шнейдлер — тренер, известный не только в Кузбассе. С ним мы тоже связываем перспективы воспитания спортсменов — мастеров. Есть надежда, что в школу придет Валерий Яковлевич Морозюк, — тогда подготовка спринтеров будет на высоком уровне.

МИРНЫЙ АТОМ НА СЛУЖБЕ ЧЕЛОВЕКА

Димитровград (Ульяновская область). Важный этап исследовательских работ завершили на реакторе на быстрых нейтронах БОР-60 специалисты Научно-исследовательского института атомных реакторов имени В. И. Ленина.

НИИАР — один из крупнейших атомных центров СССР, в котором сосредоточены мощные исследовательские и опытно-энергетические реакторы, материалы-радиохимические лаборатории, современный электронно-вычислительный комплекс. Из года в год в институте увеличивается объем научных исследований.

Научные эксперименты на реакторе БОР-60 являются важным вкладом в развитие атомной энергетики.

На снимках: в лаборатории физических иссле-



дований отделения реакторов на быстрых нейтронах инженер-исследователь Лидия Семочкина за проведением эксперимента; группа специалистов НИИАР по реакторам на быстрых нейтронах (слева направо) кандидат физико-математических наук заведующий отделением Ростислав Никольский, старший научный сотрудник Игорь Алексеев, кандидат физико-математических наук заведующий лабораторией Гаджи Гаджиев, старший научный сотрудник Леонид Демидов.

Фотохроноика ТАСС



К сведению пропагандистов

30 ноября в 10 часов в ДК имени Артема состоится очередной городской семинар пропагандистов

системы партийного и комсомольского политпросвещения.

Горком КПСС.

Отзовитесь!

Совет членов «Полигиги»
племени Колесников

ить сервант. Бывают ли они в магазинах?

Семья Абрюсиных.

Старший товаровед ор-са по торговле промышленными товарами В. Горбунова отвечает:

— В продажу поступают необходимые товары для меблировки жилых комнат. Однако выделенных фондов орсу недостаточно, чтобы удовлетворить полностью спрос.

В 1983 году постараемся удовлетворить спрос населения.

— Проводится ли запись желающих вступить в жилищный кооператив?

Семья Лариных.

Начальник управления коммунального хозяйства горисполкома В. Бабин дает разъяснение:

— В настоящее время запись на приобретение кооперативной квартиры приостановлена в связи с большой очередностью и ограниченностью плана строительства такого жилья.

— В чем состоят целевые свойства живого дерева, растущего в комнатных условиях?

П. КОРОТКИХ.

На этот вопрос отвечает заведующая центральной районной аптекой № 30 Г. Гнедарева:

— Это растение — канхе — семейства толстянковых. Сок из свежих листьев и стеблей применяют как наружное средство для лечения ожогов, язв, способствует быстрому заживлению ран, трещин и т. д. Применяют сок в виде аппликаций, орошений, повязок.

В домашних условиях можно пользоваться только свежеприготовленным соком. Но необходимы консультации врача.

тики в Прокопьевске: массовости, воспитании молодых спортсменов, преемственности поколений. Как изменяется положение — об этом наш корреспондент беседует с директором ДЮСШ № 1 горно А. Н. Ореховым.

— Ваша спортивная школа сейчас по праву занимает ведущее положение в развитии городской легкой атлетики. Главные тренерские кадры сконцентрированы здесь, а возрождение популярного вида спорта надо начинать с организации детской массовости. Что нового, Александр Николаевич, намечается в работе спортшколы?

— Действительно, к нам пришли многие лучшие тренеры, появились возможности не только увеличить число занимающихся (сейчас их уже 740 человек), но и расширить географию юношеской легкой атлетики. Созданы и создаются специализированные классы и отделения на Тыргане, Ясной Поляне, Березовой Роще, Красной Горке. Устанавливаем контакты со школами № 11, 32. Открытие в них отделений (причем мы ориентируемся на школы, где есть соответствующая материальная база) позволит по статусу ДЮСШ иметь своего спортивного врача — это немаловажно.

— Создание спецклассов требует больших средств, и вряд ли горно сможет финансировать такие масштабные планы.

— Нужды растущей спортивной школы видят многие. Недавно благодаря помощи горисполкома и его председателя Егора Филипповича Юртасева, руководства горно и горнофинотдела школа получила дополнительно шесть тренерских ставок. Шефскую заботу проявляют на вновь возвращается к ра-

шахте «Зиминка». Ребята некоторых наших классов отлично экипированы — помочь отдела торговли горисполкома. Когда сборная школа пожелала участвовать в первенстве Урала, Сибири и Дальнего Востока, горисполком выделил средства на поездку. Отметчу, что заняли мы второе место и только одно очко проиграли омичам.

Нас радует внимание со стороны дирекции Дворца спорта «Снежинка», горсовета ДСО «Труд». В «Снежинке» мы получили раздевалки, душевые, инвентарь, устанавливаются виражи. Стадион «Шахтер» выделил искусственное покрытие — ариал. Дворец спорта предоставил нашим ребятам возможность заниматься в бассейне. Теперь мы сумеем готовить и многоборцев комплекса ГТО.

Совместно с горсоветами ДСО решаем такую проблему, чтобы молодые спортсмены, закончившие школу, не уходили из круга внимания. Это позволит городу последовательно расти легкоатлетов высокого класса.

— Не получится так, что солидные затраты улетят на ветер и надежды не оправдаются?

— Считаю, нет, потому что наши тренеры сейчас загорелись работой, желанием ответить действительно хорошо и результатами: и А. К. Мельхер, и Л. П. Рубин, и В. В. Андрюсов, и все другие специалисты.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

тренер, известный не только в Кузбассе. С ним мы тоже связываем перспективы воспитания спортсменов — мастеров. Есть надежда, что в школу придет Валерий Яковлевич Морозюк, — тогда подготавливать спринтеров будет на высоком уровне.

Настроение у нас творческое, а подводить город нам не в лицу. Приятно, что на зональных соревнованиях были вторыми, что Сергея Климакова, республиканский спорткомитет включил в группу подготовки олимпийского резерва. Такая цель и у Люды Вагановой. Не закрыта она для других. А в будущем мы видим еще более широкие масштабы.

— Александр Николаевич, все-таки городская легкая атлетика обединена: воспитываются только бегуны. А как с другими специализациями?

— Предвидел этот вопрос. Нас он волнует. По договоренности с Омским институтом физкультуры в Прокопьевске получат направления тренеры по спортивной ходьбе и многоборью. Теперь нужно заняться учебно-тренировочной базой для их работы.

Конечно, сейчас мы видим обнадеживающее начало, продолжение которого в наших руках. Хотя проблем еще много. Например, организация шефства промышленных предприятий. Создание отделений школы в Зенковском районе. Надежная взаимосвязь с добровольными спортивными обществами — там с ними делят нечего, а совместная работа будет всем на пользу.

Интервью взял
В. МАРАКУЛИН.

К сведению пропагандистов

30 ноября в 10 часов в ДК имени Артема состоится очередной городской семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения. Горком КПСС.

Отзовитесь!

Совет музея «Подвиг» школы № 60 Новокузнецка собирает материал о боевом пути 222-й стрелковой дивизии, в которой сражались многие наши земляки.

В Москве создан совет ветеранов этой дивизии, в нашей школе — секция под председательством Александра Григо-

ревича Колесникова.

Совет музея обращается ко всем ветеранам 222-й стрелковой дивизии с просьбой откликнуться и написать о себе.

Слава САРАНСКОВ, председатель совета музея,
В. ПЕНКИН, руководитель музея.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Высокий переклад (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус». Ивашка из Дворца пионеров (9, 11, 13, 14-30). Не оставляй меня одну (17, 18-30, 20-30). Зал «Кругозор». Ночной мотоциклист (9-30, 11-30, 13-30, 15). Любовь — это жизнь (17-30, 20-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Родина (12, 16-10, 18, 19-30, 21). Кто заплатит за удачу (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Избавление (11-30, 16, 18-30, 21). Звездочка № 27 (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Правосудие для всех (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Волшебное озеро (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Ярослав Муд-

ый (12, 16-10, 19). Стажер (14-30). ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Ураган (17, 19, 21). Мария, Мирабела (15).

Партийная, профсоюзная организация и администрация пассажирского автотранспортного предприятия № 1 глубоко скорбят по поводу смерти бывшего начальника предприятия

РАДЫ

Михаила Павловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Педагогический коллектив вечернего профтехучилища № 30 скорбит по поводу смерти старшего мастера училища

ТАРАСОВОЙ

Галины Анисимовны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
63000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 1-28-07, 2-28-91; промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела пиш. — 2-35-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л.
Тираж 57619
Офсетная печать.
Заказ 13802
ОП16654